



“感觉是‘奥特曼’来救我了”

8岁男童意外掉到海里，附近散步的50岁市民跳海奋力相救



臧晓沛在工作岗位上。



李先生夫妇送锦旗。

本报9月18日讯 山东港口青岛港大港公司办公楼一楼大厅里，一面红彤彤的锦旗引得众人注意，“请问，臧晓沛大哥是在这里上班吗？”拿着锦旗的李先生夫妻俩眼睛还泛着红，经过询问，大家这才得知，平时朴实低调的臧晓沛，救了他们8岁的儿子。

12日晚9时30分左右，山东港口青岛港大港公司安全环保部安全员臧晓沛到欢乐滨海城附近散步返程时，突然看到一个小男孩一脚踩空掉到了海里，随时有被海水吞噬的危险，臧晓沛奋不顾身奔向落水

处，衣服都没来得及脱就跳了下去。

“当时我看着孩子在海里扑腾，眼瞅着水就要没过他了。”生死瞬间，臧晓沛伸出一只手托住孩子的身体，另一只手用力一拉，让孩子的头部露出水面，就这样，他把孩子拽在身边，一点点向岸边拖，体力也随之一点一点地流失，等到他将孩子拽上岸时，在远处的李先生夫妇这才意识到自己孩子遭遇了危险，疯了一样地跑了过来。

此时，累得直不起腰、上气不接下气的臧晓沛正跪在地上，一手扶着一手给孩子顺气。正是这双素不相识的大手，将一个8岁

男孩从死亡边缘拽了回来，更是拯救了一个家庭。男孩说：“落入水中害怕极了，海水一股一股地呛得我说不出话来。后来感觉有一双大手把我托了起来，我赶紧抓住它，感觉是‘奥特曼’来救我了！”

说起当天的经历，李先生夫妇至今心有余悸。“当时天色已晚，孩子失足落水时我们都没有及时发现，臧大哥走得急，我们甚至都不清楚孩子的‘恩人’是谁。”经多方打听，孩子一家人得知，救人者是山东港口青岛港大港公司的职工臧晓沛。为表示感谢，李先生夫妇制作了绣有“海水无情人有情，见义勇为真英雄”的锦旗，辗转送到臧晓沛的工作单位。

遗憾的是，由于臧师傅当天下夜班，他们只能将这份沉甸甸的感谢送到大港公司安全环保科技部经理李忠的手上，拜托他转交。第二天臧晓沛来到公司，看到这面红彤彤的锦旗，救人时果断勇敢的他却害羞了：“这本是一件普通的事情，也是自己应该做的，言重了！”令李先生夫妇没想到的是，这位未能见到的“奥特曼伯伯”已经50岁了。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

创城实干从细节入手 提升居民生活品质



八大湖街道综合行政执法中队夜间进行排查。

本报9月18日讯 创建全国文明典范城市，归根结底是为市民创造美好生活。创城工作如火如荼推进以来，市南区各街道、社区工作人员，走进大街小巷、沿街店铺，迎难而上，不断从细节处入手，提升居民生活品质。

近期，台风天气给建筑垃圾运输安全带来诸多不利因素，湛山街道综合行政执法中队根据自身职责切实加强建筑垃圾运输监管，执法人员聚焦辖区在建工地周边道路、居民区装修户，从严执法、普法先行，通过提前上门宣传法律法规，要求各工地规范管理、要求装修户及时做好装修垃圾清运工作。对撒漏扬尘、带泥上路等问题一查到底，对擅自倾倒建筑垃圾、未经允许擅自处置建筑垃圾等行为严厉打击。在易发、多发、增发地段“一日三巡”，对建筑工地实施夜间常态巡查，严把建筑垃圾运输处置关。此外，湛山

街道、社区还充分发挥“严、真、细、实、快”的工作作风，发现楼里门外乱堆乱放的物品，就马上清理，发现卫生死角的垃圾杂物，马上清除。

为消除各类户外广告的安全隐患，加大户外广告的整治力度，八大湖街道综合行政执法中队加强日常巡查，组织专人对路边广告牌和广告横幅进行排查、发现问题即查即改，做到边排查、边整治，切实做好辖区户外广告的安全防范工作。近日来，青岛天气多变，大风、降雨频繁，工作中，执法人员对户外广告设施进行逐一“把脉”，着重检查广告牌基底是否牢固、线路是否存在漏电风险等，并落实专人负责，做好户外广告牌加固及防漏电等相关工作，适时关闭公交候车亭、户外高立柱、户外广告灯箱等户外广告设施照明，采取断电措施，排除隐患，守护居民安全。

云霄路特色美食街作为人气特色街区，享有很高知名度，是很多来青游客的必选打卡之地，部分城市管理问题也相伴而生。近期，香港中路街道综合行政执法中队对云霄路及周边商户经营行为进行了规范，对乱摆乱卖、乱圈乱占等行为进行了集中整治，清理店外经营商户十余家，有效规范了云霄路、闽江路等街区的沿街经营秩序。同时，执法人员还通过发放一封信等宣传材料，积极做好法律法规的宣传工作，提高商户法律意识，促进形成自觉遵守经营秩序的良好风气。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

擦亮服务“小窗口” 彰显城市“大文明”



图为莱西市政务服务中心的帮办代办窗口。

政务服务窗口，既代表着城市文明的“面子”，也代表着城市文明的“里子”。莱西市以增强企业群众办事幸福感获得感为改革目标，从窗口服务提升入手，多措并举打造基层政务服务“新高地”，真正做到服务方式“零距离”，服务受理“零推脱”，服务质量“零差距”。

“大叔，您没带社会保障卡的话也没关系，可以使用手机上的医保电子凭证，来我帮您操作一下。”“姐您先别着急，在这边椅子一坐，等会我就给您办这个业务。”……李雪莲是莱西市政务服务中心五楼医保窗口的一名工作人员，为群众办理业务、安抚情绪、解决难题是她的日常工作。李雪莲说：“一方小小的窗口，展现的是一个城市的文明。”

“不用提交任何纸质材料，我们学校的民非证书当天就办好了！”莱西市绿泽职业培训学校的尹先生拿着刚刚办好的《民办非企业单位登记证书》兴奋地说道。这是莱西市自承接青岛市2022年审批服务提质增效改革试点以来，发出的第一张全程电子化民办非企业单位成立登记证书。莱西市行政审批局相关业务科室负责人表示，莱西市通过应用电子印章、电子签名技术和“选项式”填报方式，实现了民办非企业单位成立登记业务从预审登记、成立登记到审核发证“全流程电子化”。

智能手机操作不畅、政策了解不多，是影响群众高效办事体验感的重要原因。莱西市通过广泛开展帮办代办，打通便民服务的“最后一米”，实现“群众动动嘴，帮办来跑腿”。

近日，左先生发现原来工作的公司未及时为他办理医保停保，导致他本月无法以灵活就业人员身份参保缴费。左先生来到市政务服务中心医保窗口，工作人员徐倩丽主动帮助他向公司讲明政策依据和后果，使得公司最终为左先生缴纳了医保，保证了他的待遇享受。“我们专门设立帮办代办窗口，为群众解决难题，并且要求不仅要能办，还要办好。”徐倩丽说。

今年以来，莱西市还依托“下沉一线办实事”活动，组织党员干部深入村庄、社区，面对面倾听群众诉求，现场为群众办理业务、解决困难，将窗口延伸到“家门口”，进一步拓展帮办代办范围，努力让暖心的政务服务“触手可及”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 仇实 程强)

女子乘车突然发病晕倒

公交变身急救车 10分钟送到医院

本报9月18日讯 16日，市民柴先生拨打电话感谢隧道1路驾驶员李培林。柴先生的妻子姜女士15日乘坐隧道1路车外出，突然发病晕倒，李培林听到呼喊声后意识到事情不对，赶紧打开双闪停车查看。看到女乘客倒卧不起，他赶紧拨打120急救电话。与急救人员沟通后，为争取抢救时间，在得到乘客一致理解后，李培林驾驶隧道1路公交车立即开启“双闪”化身救护车，驶往最近的青大附院西海岸院区。

不到10分钟，李培林驾车抵达医院，在急救医生和护士的指导下，他和车上乘客一起把姜女士抬进急诊室。途中，有人利用姜女士手机

与姜女士的丈夫柴先生取得联系，当得知柴先生还需半个小时后才能赶到，李培林陪着乘客一项一项检查身体，直到柴先生赶到医院，他才匆匆返回，开始了下一班次的运行。

面对突发情况，李培林沉着冷静，前后仅用10分钟，就完成了这场生命救援。据了解，经及时救治，姜女士目前已无大碍。今年30岁的姜女士，患有较为严重的低血压低血糖症，事发时血压最低只有40毫米汞柱。“当时也没有考虑太多，只想着救人是第一位的。”李培林说，因为一路疾驰，没来得及和沿路候车乘客说明，希望大家能够理解。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)